



Директор Сергей Крыльчук делится новыми планами.

ФОТО АЛЕКСЕЯ ВЯЗМИТИНОВА

Животноводство — локомотив предприятия

В модернизацию действующих и строительство новых животноводческих объектов в Пинском районе вкладывают солидные средства. Отдачу получают за счет роста продуктивности дойного стада, валового производства молока, качества продукта, улучшения экономических показателей. И достигнутые результаты это подтверждают.

Большинство животноводческих хозяйств Пинского района, которые занимаются молоком и мясом, в 2023 году продемонстрировали значительную прибавку. В том, что погоду в агроэкономике делают современные технологии, на собственном опыте убеждаются и в ОАО «Лопатино».

Животноводство — ключевое звено, которое может стать локомотивом развития отечественного АПК, привести к существенным сдвигам в продовольственной программе государства и быть устойчивым источником валютных поступлений — так считает директор ОАО «Лопатино» Сергей Крыльчук. И от того,

как и в каком направлении оно будет двигаться, зависит развитие сельского хозяйства не только в районе или области, но и в стране в целом.

— Прошлый сезон принес много хороших новостей, — подчеркивает Сергей Владимирович, который на предприятии уже 22 года, из них 11 лет руководит. — Сегодня необходимы качественные сдвиги в подходах к развитию молочного животноводства: прочная кормовая база, селекция, ветеринарное обслуживание, модернизация производства. По итогам 2023-го во всех отраслях производство увеличилось по отношению к уровню 2022-го.

Среднесуточный привес молодняка КРС — 742 грамма, продукция выращивания КРС — 1168,4 тонны. Валовое производство молока составило 12 905 тонн — выше предыдущего года на 582. Средний удой на корову — 7451 килограмм, или плюс 27 к показателям 2022-го. В хозяйстве 5936 голов крупного рогатого скота, из которых 1740 — дойные коровы. Есть семь ферм и два МТК. Один на 720 буренок с доильно-молочным блоком ввели в строй на действующем комплексе «Колбы» в 2020 году.

Чтобы быть с молоком, надо в первую очередь быть с кормами. Отсюда — расширение площадей посевов высокобелковых культур, повышение уровня полевого кормопроизводства и эффективности использования лугов и пастбищ, качественное улучшение кормовой базы.

Площадь сельхозугодий — 7455 гектаров, в том числе 4018 — пашня. С 100 гектаров реализовано 144 центнера мяса и 1544 — молока.

В планах улучшить материальную базу. Очень нужен еще один современный молочно-товарный комплекс. Если все получится, в 2025 году начнут его строительство. И тогда результаты станут еще весомее: вместе с надоями вырастет и рентабельность.

За сухими цифрами показателей — ежедневный и неустанный труд всего коллектива ОАО «Лопатино». Сегодня в составе хозяйства 13 деревень. И укрупнение продолжается. Кадрового голода не испытывают: специалистов хватает. Средний возраст работаю-

щих — 42 года. Так что потенциал для роста есть.

Старожилы охотно делятся своим опытом. Инженеру по охране труда Николаю Григорьевичу Станкевичу 72 года, более 30 лет работает Вера Владимировна Трофимчук, заведующая комплексом «Колбы». Охотно идет в хозяйство и молодежь. Привлекает зарплата (в среднем — 1660 рублей) и предоставление комфортного жилья.

— С 2003 года, — дополняет Сергей Владимирович, — за счет собственных средств и привлечения льготных кредитов возвели 45 домов. Думаю, на этом не остановимся и приложим максимум усилий, чтобы застроить целую улицу новым жильем. Мы заинтересованы в том, чтобы наши сотрудники жили в комфорте, растили детей, приносили пользу нашему хозяйству, Пинскому району и стране в целом.

Наталья ТЫШКЕВИЧ.
УНП 20010692